



3

雨后的傍晚

重庆市万州区红光南滨小学
三年级5班 刘姝妍
指导教师 胡晓娟

傍晚时分，轰隆隆的雷声渐渐远去，雨停了，晚霞姐姐露出了甜美的笑容，太阳公公也重新露面了。

我和爸爸、妈妈一起出去散步，凉风轻轻抚摸着我的脸颊，感觉舒服极了。我一抬头，看见天边挂着一道五颜六色的彩虹，弯弯的彩虹就像一架美丽的拱桥。

被雨水滋润过的大地，仿佛被施了魔法一般。那些花呀、草呀、树呀，都显得特别精神。树叶上挂着的晶莹的水珠，一闪一闪的，好像在眨眼睛。篮球场上的积水倒映着天空，像一面镜子。小朋友们在水洼中嬉戏玩耍，不时传来尖叫声和欢笑声。

走着走着，突然，一个小东西从草丛里嗖地蹦了出来，原来是只小青蛙。它瞪着圆鼓鼓的大眼睛，这儿看看，那儿瞧瞧。小青蛙呱呱叫了几声，好像在说：“外面的世界真有趣！”接着，好多小青蛙都从草丛里探出了小脑袋，不停地呱呱叫着，真是热闹极了。

雨后的傍晚，风儿凉爽，空气清新，多么美好啊！

4

“舞迷”奶奶

重庆市万州区红光南滨小学
四年级13班 邢宇晨
指导教师 李美萍

“你是我天边最美的云彩……”每当奶奶听到这首流行的广场舞曲时，就会情不自禁地扭动着腰肢，旁若无人地跳起来。

奶奶对舞蹈的热爱简直到了痴迷的地步。每天晚饭后，只要邻居们在微信群里呼叫：“舞蹈时间到了哟！”奶奶就会立刻停下手中的活，换上服装，拿起道具，直奔小区广场。

一天晚上，我正在写作业，奶奶踮起脚尖，悄悄走到门前。我迅速冲出房门，拉着奶奶的手撒娇：“奶奶，今天别去跳广场舞了，在家陪我做作业吧！”奶奶为难地说：“宝贝，舞蹈队就要参加比赛了，我可是队里的顶梁柱，现在必须争分夺秒地练习，等忙完了这阵，奶奶就专心陪你。”话音一落，奶奶立刻出了门。看着奶奶远去的身影，我真是又好气又好笑。

后来，奶奶的舞蹈队在比赛中获得了第一名，还到处巡演。每次演出回家，奶奶总会像个孩子一样向我们“炫耀”：“咱们舞蹈队就是牛！”全家人都高兴地地为奶奶送上热烈的掌声。那段时间，奶奶脸上的皱纹似乎都舒展开了，仿佛年轻了好几岁。

舞蹈让奶奶充满活力，散发着蓬勃的朝气。在她身上，我看到了热爱与坚持的力量！我真为奶奶感到骄傲！



5

我的家人

重庆市万州区红光南滨小学
四年级22班 曾爱媛
指导教师 凡小平

我有一个幸福的小家，家里温馨而快乐。

我的妈妈是位温柔的“暴躁女魔头”。每当我身体不适，妈妈总会立刻出现在我面前，一会儿问：“乖乖，哪儿不舒服？”一会儿又说：“乖乖，好点儿没？要不吃两片药？”可一旦妈妈发起脾气来，那表情真可谓凶神恶煞。记得有一次，我考试成绩不佳，她瞬间把眉毛拧成了倒八字，严厉地警告道：“下次再这样，我可真不认你这个女儿了！”虽带着几分吓唬，但我深知，这严厉的话语背后满含着她对我的关爱，期盼我能用心学习、有所进步。

我的外婆是家中的“节约大使”。在她眼中，那些废弃的纸盒、空瓶子，无一不是宝贝，她都小心翼翼地收藏起来。外婆平时极少为自己添置新衣，生活极为简朴。有一次，我不慎将一件羽绒服划破，外婆使用灵巧的双手，在破损处绣上了一朵梅花，这件衣服反而变得格外别致。每次穿上它，我都能深切感受到外婆那份细腻的爱。

我的妹妹则是个“泼猴”。在家中，她最爱把沙发当蹦蹦床，一会儿蹦跶到这边，一会儿蹦跶到那边。当然，她免不了受到妈妈的一顿责骂。每当妈妈批评妹妹时，她便会嘟着嘴说：“我就要玩。”妈妈气得举起巴掌要收拾她，她却回应一个白眼。但只要爸爸说一句“你再闹”，妹妹立刻就变得乖巧，宛如孙悟空被唐僧念紧箍咒。

我的家人性格迥异，却因爱相连，共同编织着属于我们的幸福。

6

美丽的秋雨

重庆市万州区红光南滨小学
五年级19班 张书睿
指导教师 余峰

在我眼里，夏日的雨显得过于狂野，春日的雨又太过淅沥，冬日的雨则冰冷刺骨，相比之下，我始终觉得秋雨最为迷人。

清晨，我独自漫步在幽静的小路上。不经意间，手上感觉到一丝丝凉意，原来是细雨轻柔地抚摸着我的手背，舒适又惬意。不一会儿，我的手上已布满了密密麻麻的小雨珠，这便是秋雨独有的细腻与绵柔吧！

撑着伞，我缓缓走向江边，一阵微风拂过我的脸颊，细腻中带着泥土与花朵淡淡的清香，令人心旷神怡。我轻轻地抬起头，隐约间，发丝上挂满了晶莹的小珍珠，仔细一瞧，原来又是那调皮的秋雨。

渐渐地，雨变大了。此时，我的耳畔响起了阵阵悦耳的声音，那是雨精灵在唱歌。它们蹦跳到玻璃上，发出滴答的脆响；跃入水池中，激起叮叮的旋律；又跑到五彩斑斓的雨伞上，奏出嗒嗒的乐章。我沉浸在这美妙的节奏中，仿佛置身于一个梦幻的音乐世界。

转眼间，已近中午，雨停了。太阳像个小孩子，一会儿躲进云层，一会儿又探出头来，仿佛在和我们一起玩躲猫猫的游戏。那温暖的阳光洒向江面，江面泛起层层涟漪，鱼儿们不时跃出水面嬉戏，它们欢快地跳跃着，仿佛在庆祝这场梦幻的秋雨。

这秋雨滋润了大地，也滋润了我的心田。

7

奇妙夜里的烧烤师傅

重庆市万州区红光南滨小学
六年级15班 许林翔
指导教师 向西燕

寒假里，外婆家的小院热闹非凡，一场露天烧烤派对即将拉开帷幕。我怀揣着期待与兴奋，勇敢地挑起了烧烤小师傅的大梁。

站在烤架前，我的目光扫过那排整齐的食材大军：鸡翅、羊肉串、茄子、玉米……它们无声地召唤着我：“快发挥你的厨艺，让我们绽放美味光彩吧！”我戴上手套，拿起刷子，有模有样地给烤架均匀地刷上一层透亮的薄油。

我精心挑选了几串羊肉，轻轻放在烤架上。瞬间，羊肉与烤架碰撞出激烈的火花，油花噼里啪啦四溅。我全神贯注，双手紧紧握住烤叉，眼睛死死盯着羊肉串，生怕一个不留神，美味就毁于一旦。时间一分一秒过去，在我的精心烤制下，羊肉串渐渐褪去了粉嫩，换上了一层诱人的焦黄色外衣。是时候调味了，我拿起调料瓶，均匀地撒上孜然和椒盐，刹那间，浓郁的香气弥漫开来。诱人的香味飘到了邻居家，引得他们纷纷探出头来，啧啧称赞。

烤鸡翅可没那么容易对付。原本我还信心满满，觉得自己肯定能轻松搞定，可实际操作起来才发现，它看似普通，实则暗藏玄机。鸡翅的外皮很容易烤得金黄酥脆，可内里却透着股腥气。不过这难不倒我，思考片刻，我迅速找来小刀，在鸡翅上仔细划了几刀，这样既能让调料更好地渗透进去，又能加快内部的受热。随后，我将火候微微调低，开启了慢工出细活的烤制模式，还时不时地用刷子蘸上酱料，温柔地给它们来个“全身按摩”。终于，在我的坚守下，鸡翅华丽变身，变得金黄油亮。我迫不及待地咬上一口，那口感、那味道，简直绝了！

那一整晚，我就像不知疲倦的美食艺术家，坚守在烤架前。看着家人们津津有味地品尝着我亲手烤制的美味，我感到异常满足。

这奇妙的烧烤夜，也成了我寒假里最难忘的回忆。